
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00205
Título da Pesquisa: 
VOTO NACIONAL XX 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: 29/NOVEMBRO A 02/DEZEMBRO/1989 
Tamanho da Pesquisa: 3650
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

153 4,2 4,2 4,2
837 22,9 22,9 27,1
525 14,4 14,4 41,5
879 24,1 24,1 65,6
554 15,2 15,2 80,8
702 19,2 19,2 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1849 50,7 50,7 50,7
1801 49,3 49,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1 Com que interesse o(a) Sr(a) acompanhou as eleições para Presidente no 1o turno. O(a) Sr(a) 
diria que acompanhou esta eleição:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

1482 40,6 40,6 40,6
993 27,2 27,2 67,8
550 15,1 15,1 82,9
557 15,3 15,3 98,1

68 1,9 1,9 100,0
3650 100,0 100,0
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p2 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual? 
(resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe / não opinou
Total

215 5,9 5,9 5,9
254 7,0 7,0 12,8
521 14,3 14,3 27,1
116 3,2 3,2 30,3

12 ,3 ,3 30,6
33 ,9 ,9 31,5
13 ,4 ,4 31,9
72 2,0 2,0 33,9

125 3,4 3,4 37,3
1 ,0 ,0 37,3

499 13,7 13,7 51,0
11 ,3 ,3 51,3

1550 42,5 42,5 93,8
228 6,2 6,2 100,0

3650 100,0 100,0

p3 O(a) Sr(a) já decidiu em quem vai votar no 2o. turno da eleição presidencial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

2757 75,5 75,5 75,5
875 24,0 24,0 99,5

18 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p4 Em quem o(a) Sr(a) votaria se o 2o turno fosse hoje? (resposta espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
6 Outros
7 Nenhum/ branco / nulo
8 Não sabe
9 Não opinou
Total

1803 49,4 49,4 49,4
1289 35,3 35,3 84,7

8 ,2 ,2 84,9
215 5,9 5,9 90,8
309 8,5 8,5 99,3

26 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

Page 2



p5 E se o 2o turno fosse hoje, e os candidatos fossem estes, em quem o(a) Sr(a) votaria? 
(resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
7 Nenhum/ branco / nulo
8 Não sabe
9 Não opinou
Total

1877 51,4 51,4 51,4
1357 37,2 37,2 88,6

210 5,8 5,8 94,4
183 5,0 5,0 99,4

23 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p6 O(a) Sr(a) votou para Presidente em 15 de novembro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não - pule para a p8
3 Não sabe / não opinou - 
pule para a p8
Total

3546 97,2 97,2 97,2
100 2,7 2,7 99,9

4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p7 (Somente para quem votou) Em quem  o(a) Sr(a) votou no 1o turno da eleição para Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Affonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Collor
4 Afif
5 Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulysses Guimarães
96 Outros
97 Branco / Nulo
98 Não sabe / não lembra

99 Não opinou
Total

104 2,8 2,8 2,8
6 ,2 ,2 3,0

16 ,4 ,4 3,5
1224 33,5 33,5 37,0

147 4,0 4,0 41,0
530 14,5 14,5 55,5
628 17,2 17,2 72,7
387 10,6 10,6 83,3
263 7,2 7,2 90,5

23 ,6 ,6 91,2
14 ,4 ,4 91,6

146 4,0 4,0 95,6
23 ,6 ,6 96,2
68 1,9 1,9 98,1
40 1,1 1,1 99,2

31 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p801 Pensando agora na situação do Brasil, diga-me quais são as três áreas em que o(a) Sr(a) acha 
que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves? (resposta estimulada- até três opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
12 Nenhum desses
13 Não sabe / não opinou
Total

1455 39,9 39,9 39,9
859 23,5 23,5 63,4
852 23,3 23,3 86,7

30 ,8 ,8 87,6
53 1,5 1,5 89,0

146 4,0 4,0 93,0
66 1,8 1,8 94,8
37 1,0 1,0 95,8

9 ,2 ,2 96,1
7 ,2 ,2 96,3

6 ,2 ,2 96,4

11 ,3 ,3 96,7
119 3,3 3,3 100,0

3650 100,0 100,0

p802 Pensando agora na situação do Brasil, diga-me quais são as três áreas em que o(a) Sr(a) acha 
que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

190 5,2 5,2 5,2
822 22,5 22,5 27,7
906 24,8 24,8 52,5

63 1,7 1,7 54,3
273 7,5 7,5 61,8
414 11,3 11,3 73,1
511 14,0 14,0 87,1
164 4,5 4,5 91,6
138 3,8 3,8 95,4
160 4,4 4,4 99,8

9 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p803 Pensando agora na situação do Brasil, diga-me quais são as três áreas em que o(a) Sr(a) acha 
que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

305 8,4 8,4 8,4
321 8,8 8,8 17,2

36 1,0 1,0 18,1
157 4,3 4,3 22,4
199 5,5 5,5 27,9
896 24,5 24,5 52,4
175 4,8 4,8 57,2
460 12,6 12,6 69,8
525 14,4 14,4 84,2

576 15,8 15,8 100,0

3650 100,0 100,0

p9 Mudando agora de assunto, com que frequência o(a) Sr(a) costuma assistir televisão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Frequentemente
2 De vez em quando
3 Raramente
4 Nunca - encerre
5 Não sabe / não opinou - 
encerre
Total

1520 41,6 41,6 41,6
1259 34,5 34,5 76,1

681 18,7 18,7 94,8
188 5,2 5,2 99,9

2 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p10 O(a) Sr(a) prefere assistir TV para se divertir ou para se informar? (resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Para se divertir
2 Para se informar
3 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
824 22,6 22,6 27,8

2468 67,6 67,6 95,4
168 4,6 4,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p11 E o que o(a) Sr(a) considera mais importante na televisão, informação ou diversão? (resposta 
única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Diversão
2 Informação
3 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
372 10,2 10,2 15,4

2975 81,5 81,5 96,9
113 3,1 3,1 100,0

3650 100,0 100,0

p12 E que tipo de programação o(a) Sr(a) considera melhor para ser assistido por crianças: 
diversão ou informação? (resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Diversão
2 Informação
3 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
2394 65,6 65,6 70,8

874 23,9 23,9 94,7
192 5,3 5,3 100,0

3650 100,0 100,0

p13 Na sua casa mora alguma criança?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não - pule para a p15
Total

190 5,2 5,2 5,2
2370 64,9 64,9 70,1
1090 29,9 29,9 100,0
3650 100,0 100,0

p14 O(a) Sr(a), ou alguém de sua família procura orientar esta(s) criança(s) sobre os programas de 
televisão que ela(s) assiste(m), ou ela(s) decide(m) sozinha(s) que programas de televisão vai(vão) 

assistir?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Recebe(m) orientação
2 Decide(m) sozinhas
3 Não sabe / não opimou
Total

1280 35,1 35,1 35,1
717 19,6 19,6 54,7

1520 41,6 41,6 96,4
133 3,6 3,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p1501 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Novelas
2 Filmes
3 Noticiários
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
14 Nenhum
15 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
1706 46,7 46,7 51,9

756 20,7 20,7 72,7
853 23,4 23,4 96,0

20 ,5 ,5 96,6
13 ,4 ,4 96,9
22 ,6 ,6 97,5

6 ,2 ,2 97,7
8 ,2 ,2 97,9
7 ,2 ,2 98,1

1 ,0 ,0 98,1
30 ,8 ,8 99,0

2 ,1 ,1 99,0

2 ,1 ,1 99,1
10 ,3 ,3 99,3
24 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0

p1502 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Filmes
3 Noticiários
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

589 16,1 16,1 16,1
805 22,1 22,1 38,2

1263 34,6 34,6 72,8
399 10,9 10,9 83,7

83 2,3 2,3 86,0
133 3,6 3,6 89,6

24 ,7 ,7 90,3
94 2,6 2,6 92,9
53 1,5 1,5 94,3

19 ,5 ,5 94,8
172 4,7 4,7 99,6

7 ,2 ,2 99,8

9 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p1503 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Noticiários
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

1340 36,7 36,7 36,7
567 15,5 15,5 52,2
440 12,1 12,1 64,3
150 4,1 4,1 68,4
201 5,5 5,5 73,9

81 2,2 2,2 76,1
196 5,4 5,4 81,5
141 3,9 3,9 85,4

85 2,3 2,3 87,7
401 11,0 11,0 98,7

41 1,1 1,1 99,8

7 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0

p1504 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

2485 68,1 68,1 68,1
205 5,6 5,6 73,7
105 2,9 2,9 76,6
161 4,4 4,4 81,0

75 2,1 2,1 83,0
156 4,3 4,3 87,3

87 2,4 2,4 89,7

69 1,9 1,9 91,6
274 7,5 7,5 99,1

28 ,8 ,8 99,9

5 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p1505 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

3066 84,0 84,0 84,0
68 1,9 1,9 85,9
73 2,0 2,0 87,9

43 1,2 1,2 89,0
121 3,3 3,3 92,4

45 1,2 1,2 93,6

48 1,3 1,3 94,9
158 4,3 4,3 99,2

25 ,7 ,7 99,9

3 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0

p1506 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3345 91,6 91,6 91,6
41 1,1 1,1 92,8

22 ,6 ,6 93,4
60 1,6 1,6 95,0
32 ,9 ,9 95,9

47 1,3 1,3 97,2
79 2,2 2,2 99,3
24 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p1507 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3493 95,7 95,7 95,7
24 ,7 ,7 96,4
26 ,7 ,7 97,1
23 ,6 ,6 97,7

25 ,7 ,7 98,4
44 1,2 1,2 99,6
15 ,4 ,4 100,0

3650 100,0 100,0

p1508 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3564 97,6 97,6 97,6
24 ,7 ,7 98,3

7 ,2 ,2 98,5

17 ,5 ,5 99,0
26 ,7 ,7 99,7
12 ,3 ,3 100,0

3650 100,0 100,0

p1509 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3604 98,7 98,7 98,7
17 ,5 ,5 99,2

10 ,3 ,3 99,5
14 ,4 ,4 99,9

5 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1510 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3622 99,2 99,2 99,2
15 ,4 ,4 99,6

6 ,2 ,2 99,8
7 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0

p1511 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3633 99,5 99,5 99,5
13 ,4 ,4 99,9

4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1512 Quais os tipos de programa que o(a) Sr(a) mais gosta de assistir. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3641 99,8 99,8 99,8
9 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0

p16 Qual destes tipos de programa o(a) Sr(a) prefere assistir: programas nacionais ou programas 
regionais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Programas nacionais
2 Programas regionais
3 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
2539 69,6 69,6 74,8

650 17,8 17,8 92,6
271 7,4 7,4 100,0

3650 100,0 100,0
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p17 As TVs Educativa/Cultura são emissoras de televisão públicas, ou seja, não visam lucro, e 
tem, por finalidade, difundir a educação e a cultura. Na sua opinião, essas emissoras de televisão 

são:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito importantes
2 Importantes
3 Pouco importantes
4 Nada importantes
5 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
1352 37,0 37,0 42,2
1478 40,5 40,5 82,7

245 6,7 6,7 89,5
93 2,5 2,5 92,0

292 8,0 8,0 100,0
3650 100,0 100,0

p1801 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Novelas
2 Filmes
3 Noticiários
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
14 Nenhum
15 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
562 15,4 15,4 20,6
461 12,6 12,6 33,2

1120 30,7 30,7 63,9
187 5,1 5,1 69,0

67 1,8 1,8 70,9
65 1,8 1,8 72,7

22 ,6 ,6 73,3
54 1,5 1,5 74,7

203 5,6 5,6 80,3

40 1,1 1,1 81,4
34 ,9 ,9 82,3
73 2,0 2,0 84,3

8 ,2 ,2 84,5
53 1,5 1,5 86,0

511 14,0 14,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p1802 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Filmes
3 Noticiários
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

1241 34,0 34,0 34,0
287 7,9 7,9 41,9
429 11,8 11,8 53,6
515 14,1 14,1 67,7
133 3,6 3,6 71,4

96 2,6 2,6 74,0

33 ,9 ,9 74,9
118 3,2 3,2 78,1
337 9,2 9,2 87,4

126 3,5 3,5 90,8
157 4,3 4,3 95,1
170 4,7 4,7 99,8

8 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0

p1803 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Noticiários
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

1928 52,8 52,8 52,8
192 5,3 5,3 58,1
161 4,4 4,4 62,5

95 2,6 2,6 65,1
91 2,5 2,5 67,6

38 1,0 1,0 68,6
109 3,0 3,0 71,6
265 7,3 7,3 78,9

218 6,0 6,0 84,8
247 6,8 6,8 91,6
302 8,3 8,3 99,9

4 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p1804 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Entrevistas
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

2792 76,5 76,5 76,5
106 2,9 2,9 79,4

60 1,6 1,6 81,0
47 1,3 1,3 82,3

18 ,5 ,5 82,8
61 1,7 1,7 84,5
93 2,5 2,5 87,0

115 3,2 3,2 90,2
172 4,7 4,7 94,9
186 5,1 5,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1805 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Desenho animado
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

3219 88,2 88,2 88,2
69 1,9 1,9 90,1
34 ,9 ,9 91,0

17 ,5 ,5 91,5
36 1,0 1,0 92,5
42 1,2 1,2 93,6

43 1,2 1,2 94,8
76 2,1 2,1 96,9

112 3,1 3,1 99,9

2 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p1806 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Programas de auditório

7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3409 93,4 93,4 93,4
59 1,6 1,6 95,0

12 ,3 ,3 95,3
27 ,7 ,7 96,1
22 ,6 ,6 96,7

30 ,8 ,8 97,5
47 1,3 1,3 98,8
44 1,2 1,2 100,0

3650 100,0 100,0

p1807 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Musicais estrangeiros
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3496 95,8 95,8 95,8
47 1,3 1,3 97,1
21 ,6 ,6 97,6
17 ,5 ,5 98,1

21 ,6 ,6 98,7
20 ,5 ,5 99,2
28 ,8 ,8 100,0

3650 100,0 100,0

p1808 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Musicais nacionais
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
13 Outros
Total

3535 96,8 96,8 96,8
47 1,3 1,3 98,1
19 ,5 ,5 98,7

14 ,4 ,4 99,0
18 ,5 ,5 99,5
16 ,4 ,4 100,0

1 ,0 ,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p1809 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Programas sobre 
ciência
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3558 97,5 97,5 97,5
47 1,3 1,3 98,8

18 ,5 ,5 99,3
13 ,4 ,4 99,6
14 ,4 ,4 100,0

3650 100,0 100,0

p1810 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Programas infantis
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3573 97,9 97,9 97,9
46 1,3 1,3 99,2
18 ,5 ,5 99,6
13 ,4 ,4 100,0

3650 100,0 100,0

p1811 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Esportes
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3588 98,3 98,3 98,3
46 1,3 1,3 99,6
16 ,4 ,4 100,0

3650 100,0 100,0

p1812 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
12 Cursos (1o grau / 
supletivo, etc.)
Total

3608 98,8 98,8 98,8
42 1,2 1,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p1813 E quais destes tipos de programa, na sua opinião, deveriam ser exibidos nas TVs 
Educativa/Cultura. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
13 Outros
Total

3646 99,9 99,9 99,9
4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p19 Pensando agora nas aulas e cursos que são feitos através da televisão, o(a) Sr(a) diria que 
estas aulas e cursos, de uma maneira geral, são:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito importantes
2 Importantes
3 Pouco importantes
4 Nada importantes
5 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
1344 36,8 36,8 42,0
1564 42,8 42,8 84,9

235 6,4 6,4 91,3
112 3,1 3,1 94,4
205 5,6 5,6 100,0

3650 100,0 100,0

p20 E o(a) Sr(a) pessoalmente, ou alguém de sua família, tem interesse em assistir a aulas ou 
cursos pela televisão? (resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O entrevistado
2 Pessoas da família
3 O entrevistado / 
pessoas da família
4 Ninguém
5 Não sabe / não opinou
Total

190 5,2 5,2 5,2
476 13,0 13,0 18,2
560 15,3 15,3 33,6
338 9,3 9,3 42,8

1920 52,6 52,6 95,5
166 4,5 4,5 100,0

3650 100,0 100,0

p21 O(a) Sr(a) costuma assistir a programas das TVs Educativa/Cultura?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não - encerre
3 Não sabe / não opinou - 
encerre
Total

190 5,2 5,2 5,2
1221 33,5 33,5 38,7
2215 60,7 60,7 99,3

24 ,7 ,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p22 De uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que os programas das TVs Educativa/Cultura são:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ótimos
2 Bons
3 Regulares
4 Ruins
5 Péssimos
6 Não sabe / não opinou
Total

2429 66,5 66,5 66,5
331 9,1 9,1 75,6
681 18,7 18,7 94,3
196 5,4 5,4 99,6

2 ,1 ,1 99,7
4 ,1 ,1 99,8
7 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0

p23 E de uns tempos para cá, o(a) Sr(a) diria que os programas das TVs Educativa/Cultura:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Estão melhores
2 Estão piores
3 O(a) Sr(a) não notou 
nenhuma mudança
4 Não sabe / não opinou
Total

2429 66,5 66,5 66,5
561 15,4 15,4 81,9

47 1,3 1,3 83,2
547 15,0 15,0 98,2

66 1,8 1,8 100,0
3650 100,0 100,0

p2401 Qual ou quais destes tipos de programa das TVs Educativa/Cultura o(a) Sr(a) já assistiu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Documentário
2 Educativo
3 Infantil
4 Musical
5 Esportivo
6 Noticiário
7 Entrevista
8 Nenhum - encerre
9 Não sabe / não opinou - 
encerre
Total

2429 66,5 66,5 66,5
557 15,3 15,3 81,8
263 7,2 7,2 89,0

74 2,0 2,0 91,0
99 2,7 2,7 93,8

103 2,8 2,8 96,6
80 2,2 2,2 98,8
24 ,7 ,7 99,4

9 ,2 ,2 99,7
12 ,3 ,3 100,0

3650 100,0 100,0
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p2402 Qual ou quais destes tipos de programa das TVs Educativa/Cultura o(a) Sr(a) já 
assistiu. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Educativo
3 Infantil
4 Musical
5 Esportivo
6 Noticiário
7 Entrevista
Total

2670 73,2 73,2 73,2
256 7,0 7,0 80,2
117 3,2 3,2 83,4
145 4,0 4,0 87,3
171 4,7 4,7 92,0
207 5,7 5,7 97,7

84 2,3 2,3 100,0
3650 100,0 100,0

p2403 Qual ou quais destes tipos de programa das TVs Educativa/Cultura o(a) Sr(a) já 
assistiu. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Infantil
4 Musical
5 Esportivo
6 Noticiário
7 Entrevista
Total

2982 81,7 81,7 81,7
100 2,7 2,7 84,4

96 2,6 2,6 87,1
97 2,7 2,7 89,7

212 5,8 5,8 95,5
163 4,5 4,5 100,0

3650 100,0 100,0

p2404 Qual ou quais destes tipos de programa das TVs Educativa/Cultura o(a) Sr(a) já 
assistiu. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Musical
5 Esportivo
6 Noticiário
7 Entrevista
Total

3328 91,2 91,2 91,2
74 2,0 2,0 93,2
52 1,4 1,4 94,6
84 2,3 2,3 96,9

112 3,1 3,1 100,0
3650 100,0 100,0

p2405 Qual ou quais destes tipos de programa das TVs Educativa/Cultura o(a) Sr(a) já 
assistiu. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Esportivo
6 Noticiário
7 Entrevista
Total

3486 95,5 95,5 95,5
61 1,7 1,7 97,2
59 1,6 1,6 98,8
44 1,2 1,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p2406 Qual ou quais destes tipos de programa das TVs Educativa/Cultura o(a) Sr(a) já 
assistiu. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Noticiário
7 Entrevista
Total

3544 97,1 97,1 97,1
59 1,6 1,6 98,7
47 1,3 1,3 100,0

3650 100,0 100,0

p2407 Qual ou quais destes tipos de programa das TVs Educativa/Cultura o(a) Sr(a) já 
assistiu. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Entrevista
Total

3599 98,6 98,6 98,6
51 1,4 1,4 100,0

3650 100,0 100,0

p2501 De uma maneira geral, o(a) Sr(a) diria que o documentário que o(a) Sr(a) assistiu é um 
programa:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Nem bom nem ruim
Total

3093 84,7 84,7 84,7
491 13,5 13,5 98,2

66 1,8 1,8 100,0
3650 100,0 100,0

p2502 E quanto aos programas educativos, o(a) Sr(a) diria que são programas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Nem bom nem ruim
3 Ruim
Total

3131 85,8 85,8 85,8
442 12,1 12,1 97,9

75 2,1 2,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p2503 E quanto aos programas infantis, o(a) Sr(a) diria que são programas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Nem bom nem ruim
3 Ruim
Total

3359 92,0 92,0 92,0
229 6,3 6,3 98,3

58 1,6 1,6 99,9
4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p2504 E quanto aos musicais, o(a) Sr(a) diria que são programas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Nem bom nem ruim
3 Ruim
Total

3236 88,7 88,7 88,7
352 9,6 9,6 98,3

59 1,6 1,6 99,9
3 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p2505 E quanto aos programas esportivos, o(a) Sr(a) diria que são programas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Nem bom nem ruim
3 Ruim
Total

Omisso Sistema
Total

3166 86,7 86,8 86,8
415 11,4 11,4 98,1

62 1,7 1,7 99,8
6 ,2 ,2 100,0

3649 100,0 100,0
1 ,0

3650 100,0

p2506 E quanto aos noticiários, o(a) Sr(a) diria que são programas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Nem bom nem ruim
3 Ruim
Total

Omisso Sistema
Total

2949 80,8 80,8 80,8
609 16,7 16,7 97,5

84 2,3 2,3 99,8
7 ,2 ,2 100,0

3649 100,0 100,0
1 ,0

3650 100,0

p2507 E quanto as entrevistas, o(a) Sr(a) diria que são programas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Bom
2 Nem bom nem ruim
3 Ruim
Total

3125 85,6 85,6 85,6
454 12,4 12,4 98,1

66 1,8 1,8 99,9
5 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

601 16,5 16,5 16,5
1668 45,7 45,7 62,2

248 6,8 6,8 69,0
956 26,2 26,2 95,2
177 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0

Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

893 24,5 24,5 24,5
412 11,3 11,3 35,8

2345 64,2 64,2 100,0
3650 100,0 100,0

Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.00 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

553 15,2 15,2 15,2

578 15,8 15,8 31,0

725 19,9 19,9 50,8

318 8,7 8,7 59,6

695 19,0 19,0 78,6

781 21,4 21,4 100,0

3650 100,0 100,0

Loc Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (Municíp. s/ 
setor)
Total

Omisso Sistema
Total

1849 50,7 50,8 50,8
1483 40,6 40,7 91,5

308 8,4 8,5 100,0

3640 99,7 100,0
10 ,3

3650 100,0
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Ativ1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
Transformação
3 Ind. de Construção / 
Outras indústria
4 Comércio
5 Transporte / 
Comunicação
6 Prestação de Serviços
7 Atividades Sociais
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

697 19,1 19,1 19,1
541 14,8 14,8 33,9

297 8,1 8,1 42,1

380 10,4 10,4 52,5
148 4,1 4,1 56,5

529 14,5 14,5 71,0
242 6,6 6,6 77,6
188 5,2 5,2 82,8

93 2,5 2,5 85,3
526 14,4 14,4 99,8

9 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0

Ativ2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Indústria de 
Transformação
3 Ind. de Construção / 
Outras indústria
4 Comércio
5 Transporte / 
Comunicação
6 Prestação de Serviços
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

2901 79,5 79,5 79,5
1 ,0 ,0 79,5

2 ,1 ,1 79,6

1 ,0 ,0 79,6
1 ,0 ,0 79,6

2 ,1 ,1 79,7
2 ,1 ,1 79,7
2 ,1 ,1 79,8
1 ,0 ,0 79,8

737 20,2 20,2 100,0

3650 100,0 100,0
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Posi Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1835 50,3 50,3 50,3
124 3,4 3,4 53,7

1002 27,5 27,5 81,1
689 18,9 18,9 100,0

3650 100,0 100,0

Inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau
3 1a a 3a série do 1o grau

4 4a série do 1o grau
5 5a a 7a série do 1o grau

6 8a série do 1o grau
7 1a e 2a série do 2o grau

8 3a série do 2o grau/vest.

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

354 9,7 9,7 9,7
139 3,8 3,8 13,5

543 14,9 14,9 28,4

759 20,8 20,8 49,2
544 14,9 14,9 64,1

404 11,1 11,1 75,2
238 6,5 6,5 81,7

415 11,4 11,4 93,0

89 2,4 2,4 95,5
165 4,5 4,5 100,0

3650 100,0 100,0

Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

182 5,0 5,0 5,0
167 4,6 4,6 9,6

3301 90,4 90,4 100,0
3650 100,0 100,0
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Renda_familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
7 Não opinou
Total

107 2,9 2,9 2,9

231 6,3 6,3 9,3

467 12,8 12,8 22,1

1051 28,8 28,8 50,8

897 24,6 24,6 75,4

678 18,6 18,6 94,0
219 6,0 6,0 100,0

3650 100,0 100,0

Chefe É chefe da família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1710 46,8 46,8 46,8
1940 53,2 53,2 100,0
3650 100,0 100,0
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